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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 120  DEL 21/10/2024 (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO C OMUNALE 

OGGETTO Ordine del giorno presentato dai gruppi Fratelli d’Italia,  Diventerà Bellissima, Vittoria Unita, Movimento 

5S, Di Falco Sindaco, avente ad oggetto: 

“Problematiche relative all’andamento del contenzioso sui tributi e rapporti con Publiservizi s.r.l. 

Riapertura termini definizione agevolata tributi locali. Modalità di comunicazione alla cittadinanza di un 

nuovo rapporto comune/contribuente.” 

Addì ventuno del mese di ottobre dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in prima 

convocazione in seduta d’urgenza, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore 

diciotto, con il seguente punto all’ordine del giorno: 

 Ordine del giorno presentato dai gruppi Fratelli d’Italia,  Diventerà Bellissima, Vittoria Unita, Movimento 5S, Di 

Falco Sindaco su: “Problematiche relative all’andamento del contenzioso sui tributi e rapporti con Publiservizi 

s.r.l.. Riapertura termini definizione agevolata tributi locali. Modalità di comunicazione alla cittadinanza di un 

nuovo rapporto comune/contribuente.” 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:40 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 7  (Greco, Iaquez, Pelligra, Prelati, Pugliarello, Sallemi, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 17(Argentino, Artini, Biondo,  Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Iabichella, Mascolino, 

Nicastro, Noto, Romano, Scuderi,  Siggia, Vinciguerra, Zocco, Zorzi) 

Sono presenti il  Vice Sindaco Fiorellini ,  i Dirigenti Sulsenti e Cicciarella. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

In prima istanza, il Presidente comunica al civico consesso che in data 9 ottobre 2024, con  nota acquisita al prot. n. 

187/CC,  il consigliere Romano Giacomo ha dichiarato di lasciare l’attuale gruppo consiliare di appartenenza  MPA 

per confluire nel gruppo consiliare Misto. Si prende atto della comunicazione per i successivi conseguenti 

adempimenti. 

Il Presidente avvia i lavori, informa che la seduta è stata convocata in via d’urgenza e, pertanto, si tiene in prima 

convocazione. Si tratta di una  richiesta dei consiglieri dei  gruppi Fratelli d’Italia, Diventerà Bellissima, Movimento 5 

Stelle, Vittoria Unita e Di Falco Sindaco i quali hanno sottoscritto e presentato un documento d’indirizzo politico,  

quale ordine del giorno,  per porre all’attenzione del civico consesso e dell’Amministrazione alcune problematiche, 

sollevate da parecchi cittadini/contribuenti, in merito all’andamento del contenzioso sui tributi locali a seguito delle 

già avviate procedure sulla definizione agevolata, ai rapporti tra l’Ente e l’Agenzia incaricata per la riscossione dei 
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tributi in genere Publiservizi srl nonché alle modalità di comunicazione tra contribuenti e ufficio Tributi. 

Entra in aula il consigliere Greco (presenti n. 18) 

Il consigliere Cannata, tra i firmatari dell’ordine del giorno, illustra i  contenuti del documento riportando le 

motivazioni che ne hanno determinato la presentazione,  tutte declinate con apposita numerazione nello stesso. 

Con il documento in questione si chiede che l’assessore ai tributi informi,  con una relazione scritta,  sui tributi da 

riscuotere, sull’andamento del contenzioso e sui rapporti con l’agente di riscossione Publiservizi srl con particolare 

riferimento alle forme e agli atti amministrativi interni che l’ufficio tributi trasmette alla suddetta Publiservizi, nell’ 

ipotesi di mancato incrocio dei dati dei contribuenti con l’ufficio anagrafe e il registro delle imprese. 

Con l’ordine del giorno presentato si chiede, altresì, la riapertura dei termini della definizione agevolata e un nuovo 

regolamento inerente l’argomento. 

Da ultimo, ma di fondamentale importanza, si rappresenta la necessità di un nuovo rapporto comune/contribuente nelle 

modalità di comunicazione alla cittadinanza. 

 

Entrano in aula i consiglieri Prelati e Pelligra presenti n. 20 

 

Il Presidente dichiara di aver ravvisato l’urgenza della convocazione della presente seduta consiliare per il delicato 

argomento posto in discussione, avendo accertato personalmente, dal punto di vista  professionale,  i gravi disagi che i 

cittadini contribuenti stanno attraversando per le incongruenze rilevate. Il Consiglio Comunale è riunito per poter 

trovare di concerto con l’Amministrazione le soluzioni più adeguate affinchè i contribuenti tutti siano messi nelle 

condizioni di poter pagare i tributi dovuti e per l’Ente di riscuotere secondo i termini di legge. 

L’argomento è di natura politica, ma si chiede di intervenire al Dirigente Sulsenti che fa un breve excursus a partire 

dalla situazione  dei residui attivi  procedendo  con dati tecnici e normativi inerenti la questione e fornendo alcuni 

chiarimenti dettagliati sulle questioni sollevate. 

Si apre il dibattito con l’intervento del  consigliere Scuderi al quale il dirigente Sulsenti ritiene di dover rispondere per  

chiarimenti su alcune affermazioni, considerate non corrispondenti alla situazione di fatto. 

Entra in aula il consigliere Speranza presenti n. 21 

A questo punto, si consente che il consigliere Greco ponga un quesito al dirigente Sulsenti per riceverne la risposta. 

Entra in aula il consigliere Iaquez presenti n. 22  

Il consigliere Siggia  comunica la sua intenzione di presentare un emendamento, da inserire nel documento politico in 

trattazione, pertanto, ne dà lettura e di seguito lo deposita in Presidenza. 

Il dibattito prosegue. Prendono la parola i  consiglieri Argentino e Artini. 

 

Escono  dall’aula i consiglieri Argentino e Dieli presenti n. 20 

 

Il dibattito prosegue  con le esplicitazioni dei  consiglieri Prelati, Pelligra, Greco, Biondo e Noto. 

 

A conclusione dei primi interventi , prende la parola il ViceSindaco per esprimere le posizioni dell’Amministrazione. 

Con il loro secondo intervento replicano  i consiglieri Scuderi, Vinciguerra, Pelligra, Cannata. 

 

Escono dall’aula i consiglieri Speranza, Romano, Artini presenti n. 17. 

 

La replica con un secondo intervento è effettuata, altresì, dai consiglieri Greco e Prelati. 

Si pone fine al dibattito con   le considerazioni del ViceSindaco Fiorellini. 

A questo punto, il Presidente, rileggendo il dispositivo dell’ordine del giorno,  prende atto che lo stesso costituisce una 

richiesta di chiarimenti e sollecitazioni di un contributo significativo  da parte dell’Amministrazione per la risoluzione 

del problema. Il consigliere Siggia è invitato  ad apportare una lieve modifica all’emendamento per allineare lo stesso 

agli altri punti contenuti nel documento da emendare. 

 

Si riporta qui di seguito testualmente l’emendamento, presentato dal consigliere Siggia, da sottoporre all’approvazione 

del civico consesso: “Si invita ad un costante dialogo con gli ordini professionali (commercialisti, consulenti del 
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lavoro) e con le associazioni di categoria più rappresentative, coinvolgendoli nel trovare le soluzioni più adatte e 

attivando un canale diretto con gli uffici deputati alla gestione e riscossione dei tributi, così da alleggerire questi 

ultimi e aiutare i cittadini ad adempiere più attivamente al loro impegno tributario.” 

L’emendamento come sopra riportato viene sottoposto a votazione. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti in aula nr. 17(Biondo, Campailla, Cannata, Fiore, Greco, Iabichella, Iaquez, Mascolino, 

Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zocco, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 7 (Argentino, Artini, Dieli, Pugliarello, Romano, Sallemi, Speranza) 

- Voti favorevoli     n. 11 (Cannata, Fiore, Greco, Iaquez, Mascolino, Noto, Pelligra, Scuderi, Siggia, 

                                        Vinciguerra, Zorzi)  

- Voti contrari          n.   5 ( Biondo, Campailla, Nicastro, Prelati, Zocco) 

- Astenuti                 n.   1 (Iabichella)  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione : L’emendamento come sopra riportato  E’ APPROVATO. 

Il Consiglio comunale esprime il voto per l’intero ordine del giorno, così come appena emendato. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti in aula nr. 17(Biondo, Campailla, Cannata, Fiore, Greco, Iabichella, Iaquez, Mascolino, 

Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zocco, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 7 (Argentino, Artini, Dieli, Pugliarello, Romano, Sallemi, Speranza) 

- Voti favorevoli     n. 12 (Cannata, Fiore, Greco, Iabichella, Iaquez, Mascolino, Noto, Pelligra, Scuderi,   

                                        Siggia, Vinciguerra, Zorzi)  

- Voti contrari          n.   5 ( Biondo, Campailla, Nicastro, Prelati, Zocco) 

- Astenuti                 n.   0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione : l’Ordine del giorno presentato dai gruppi Fratelli d’Italia ,  Diventerà 

Bellissima, Vittoria Unita, Movimento 5S, Di Falco Sindaco,avente ad oggetto: 

“Problematiche relative all’andamento del contenzioso sui tributi e rapporti con Publiservizi s.r.l.. Riapertura 

termini definizione agevolata tributi locali.Modalità di comunicazione alla cittadinanza di un nuovo rapporto 

comune/contribuente.” 

È APPROVATO COSÌ COME EMENDATO. 

 

Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO  l’Ordine del giorno presentato dai gruppi Fratelli d’Italia,  Diventerà Bellissima, Vittoria Unita, Movimento 

5S, Di Falco Sindaco avente ad oggetto: 

“Problematiche relative all’andamento del contenzioso sui tributi e rapporti con Publiservizi s.r.l.. Riapertura 

termini definizione agevolata tributi locali. Modalità di comunicazione alla cittadinanza di un nuovo rapporto 

comune/contribuente.”  allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

 

UDITI gli interventi in merito; 

DATO ATTO dell’emendamento inserito al superiore documento, giusta  votazione di approvazione; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTA la votazione “ut supra” 



4  

 

DELIBERA 

DI APPROVARE l’Ordine del giorno, così come emendato, presentato dai gruppi Fratelli d’Italia,  Diventerà 

Bellissima, Vittoria Unita, Movimento 5S, Di Falco Sindaco avente ad oggetto: 

 “Problematiche relative all’andamento del contenzioso sui tributi e rapporti con Publiservizi s.r.l.. Riapertura 

termini definizione agevolata tributi locali. Modalità di comunicazione alla cittadinanza di un nuovo rapporto 

comune/contribuente.”  allegato, con relativo emendamento,  alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

 

Alle ore 21:45 la seduta del Consiglio Comunale è chiusa. 

 

 

           Il Consigliere Anziano      Il Presidente del Consiglio              Il Segretario Generale 

        F.toAlfredo   Vinciguerra    F.to Concetta   Fiore                F.to   Anna Maria Carugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


